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кафедра географії, методики її навчання та туризму Полтавського
національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка, м. Полтава

Вивчення галузевої структури господарської діяльності міста включає в
себе кілька взаємопов’язаних аспектів. Першим з них є оцінка економічного
потенціалу міста через аналіз галузевої структури, що дозволяє визначити
основні сфери економіки, їхній внесок у ВВП, рівень розвитку та загальну
конкурентоспроможність міста. Другим аспектом є планування та стратегічний
розвиток міста, оскільки знання структури господарства допомагає
формулювати ефективні стратегії розвитку, визначати пріоритетні галузі для
інвестицій, модернізації та підтримки. У зв’язку з цим важливе значення має
також вивчення галузевої структури, що сприяє оптимізації використання
ресурсів, створенню сприятливих умов для розвитку ключових секторів міської
економіки. Тобто це безпосередньо розподіл ресурсів та управління.

Стан економічного базису впливає на соціальну стабільність і зайнятість
населення. Аналіз дозволяє прогнозувати її динаміку, виявляти проблеми у
конкретних галузях і розробляти заходи щодо їхнього вирішення.

Вивчення виробничої структури міста виконує і прогностичні функції,
допомагаючи визначити нові або перспективні галузі, що можуть забезпечити
інноваційний прорив і підвищити конкурентоспроможність міста. При цьому
потрібне також урахування впливу зовнішніх факторів. Дослідження
структурних змін у господарській діяльності міста дозволяє оцінити вплив
глобальних економічних тенденцій, технологічних новацій та регуляторних
змін.

Розглянемо далі загальні особливості господарського комплексу
м. Полтави. Перш за все слід зупинитися на змісті поняття промислового
комплексу міста. Промисловий комплекс міста – це сукупність підприємств,
виробничих об’єктів, інфраструктури та організаційних структур, що
функціонують у межах міста і спрямовані на виробництво промислової
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продукції. Вони можуть включати різні галузі промисловості в залежності від
специфіки виробничого профілю даного міста, такі як металургія,
машинобудування, хімічна, харчова та інші галузі, а також транспортну та
енергетичну інфраструктуру, необхідну для забезпечення їхньої діяльності.
Промисловий комплекс є важливою складовою економічного потенціалу міста і
визначає його індустріальний профіль, рівень розвитку та зайнятість населення.

Полтава – це обласний центр, значний промисловий центр, центр
Полтавського промислового вузла. На період початку активних економічних
реформ підприємства міста виробляли понад ¼ промислової продукції області.
Галузями спеціалізації виступали машинобудування і металообробка, харчова,
легка промисловість, виробництво будівельних матеріалів. Полтава є головним
торгово-розподільчим центром області, який одночасно виконує наукові,
культурні та адміністративно-управлінські функції [3, с. 299-300]. Сьогодні
підприємства різних галузей і величини є вагомою складовою економічного
розвитку Полтавської міської територіальної громади, які формують зайнятість
для майже 35 тис. чол. Ключовими галузями економіки міста виступають
торгівля і сфера послуг, машинобудування, виробництво будівельних
матеріалів, виготовлення виробів з деревини, виробництво паперу і
поліграфічна діяльність, легка та харчова промисловість [1].

Основною сучасного господарського комплексу м. Полтава є перш за все
багатогалузева промисловість. На 2016 р. на території Полтави діяло 47
промислових підприємств. При цьому за обсягами промислового виробництва
найбільша частка припадала на підприємства енергетики, газо-, тепло- та
водопостачання. Другі позиції займала добувна промисловість, треті і четверті
– відповідно машинобудування та харчова промисловість. Разом в середньому
на них припадало від 60 до 80% обсягу промислової продукції міста [2, с. 13].

У структурі невиробничої сфери за кількістю працівників провідні позиції
займають транспорт та зв’язок, освіта, охорона здоров’я і надання соціальної
допомоги, оптова та роздрібна торгівля.

Отже, Полтава і Полтавська територіальна громада залишається крупним
промисловим центром області, ключовими галузями господарської діяльності
яких виступає енергетика, газо-, тепло- та водопостачання, машинобудування
та харчова промисловість, а також галузі невиробничої сфери, такі як
транспорт та зв’язок, освіта, охорона здоров’я і надання соціальної допомоги,
оптова та роздрібна торгівля.

Вивчення галузевої структури господарської діяльності міста є необхідним
для ефективного управління його розвитком, підвищення економічної
стабільності та забезпечення добробуту мешканців.
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